

出口实现新突破，加班加点赶“洋订单” 海马汽车为奔驰异国“加满油”

真抓实干 开新局

■ 本报记者 罗霞 实习生 宋洁

年味仍在，近日海马汽车KD生产车间已是一片埋头苦干生产的火热景象：放置着各种汽车零部件的车间里，50余名工人有条不紊地工作着，有的忙着对汽车的各个零部件进行包装，有的将包装好的零部件装入车间门口的集装箱内，准备将这些汽车零部件从海口港发往至伊朗。

这一繁忙的景象，缘于海马汽车伊朗KD项目传来的好消息。经过两年的艰苦谈判、生产线安装调试、生产及营销准备，海马汽车伊朗KD项目落地，海马S7近期正式在伊朗全国上市销售，1000台套的伊朗市场订单处在赶货之中，更多的订单预计将接踵而至。此外，海马正在与伊朗合作伙伴洽谈下一个引入伊

朗的海马车型。

为伊朗订单单欣喜不已的海马人，全力投入KD散件发货等工作中，加快速度以求顺利完成订单。KD，即成套散件。KD生产车间的工作是组织KD件包装生产和装柜。针对KD车间人手不够的问题，海马汽车公司从其他生产车间调配了不少人员前来，充实生产队伍，并实行加班加点生产。

海马KD车间班长叶保皇，和同事们一起忙着用泡沫包装发动机、汽车侧围等。“订单量大，时间紧，我们必须加班加点干活，误了订单可不好。”叶

保皇说，车间实行二班倒工作制，为了赶货，每个班都延长一个多小时才下班，上晚班的得工作到凌晨3点。“尽管辛苦，但大家干劲十足，这可是公司的重点项目。”

“这个星期五有船期，马上又有100台KD散件要发运了，伊朗那边的工厂正等着这些KD散件。”海马汽车国际公司海外营销部伊朗市场负责人甘光胜说，为更好地完成全年的伊朗订单，海马汽车将扩建KD生产车间，并进一步增加人员。

海马汽车国际公司总经理黄福印对海马汽车伊朗KD项目格外上心，在KD

生产车间详细了解包装进度情况，要求保质保量完成订单。“作为海马‘十三五’海外市场战略规划的关键项目，伊朗KD项目在海马国际化战略中具有里程碑式的意义。”黄福印说，2016年海马汽车国际市场的主要增长点在伊朗KD项目上，预计今年全年海马汽车的出口量将达到1万台，其中伊朗市场计划达8000台套。

“通过全力推进伊朗KD项目，今年海马汽车出口有望实现大幅增长，为海马汽车加快走向国际化打下良好的基础。”黄福印满怀信心地说。

(本报海口2月22日讯)

海秀快速路龙昆立交两匝道全部通车

本报海口2月22日讯 (记者单憬岗 郭萃)元宵之夜市民出行又添方便。继海秀快速路龙昆立交桥国兴大道至龙昆南路匝道21日功能性通车后，今天下午5时38分，龙昆北路到国兴大道匝道也实现了功能性通车。

今天下午记者体验这两条匝道时发现，从国兴大道至龙昆南路，或者从龙昆北路到国兴大道，如今开车只需一分钟就可以顺利到达目的地，不但省去了等红绿灯的烦恼，而且也节约了时间，通行效率得到提高。而在两匝道通车前，市民从龙昆北路到国兴大道，从国兴大道到龙昆南路都需要等红绿灯并调头，遇到堵塞时还要花更多时间。

现场施工人员提醒广大市民，市民开车经过这两条匝道时要注意，目前，由于龙昆立交段其他部分工程也在快速的同步实施，部分施工路面紧邻通行车道，出于安全考虑，该通车匝道仅限中型以下车辆通过，对该两处匝道进行了2.8米的限高及40公里/小时的限速，待快速路全面建成后再执行原设计的通行标准。

海南日报报业集团传达学习习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神 将讲话精神贯彻到新闻工作每一环节

本报海口2月22日讯 (记者陈蔚林)今天下午，海南日报报业集团理论中心组召开会议，传达学习习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神。会议指出，习近平总书记在讲话中，对党的新闻舆论工作作出了系统的论述、明确的定位，提出了很高的要求，不仅深刻阐述了党的

新闻舆论工作的重要地位和作用，还就新的时代背景下如何做好党的新闻舆论工作作出了战略部署。每一位新闻工作者都要认真学习，深刻领会，将总书记的重要讲话精神贯彻到新闻舆论工作的每一个环节中。

会上，海南日报报业集团旗下媒体和相关部门负责人结合实际争相发言，纷纷

表示，习近平总书记的重要讲话令每一位新闻舆论工作者都为之振奋，同时深感使命光荣、责任重大。一定要牢牢坚持党性原则，牢牢坚持马克思主义新闻观，牢牢坚持正确舆论导向，牢牢坚持正面宣传为主，承担起党的新闻舆论工作职责和使命。一定会坚定政治方向，听党指挥，爱党、护党、为党，对党忠诚，为党的新闻舆

论工作作出新的更大贡献。大家表示，要将总书记的重要讲话精神化作自身的实际行动，在当前工作中要勇于创新，积极推动融合发展，切实加强人才队伍建设，切实转作风改文风，努力推出一批有思想、有温度、有品质的新闻作品，切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

海南广播电视台总台传达学习习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神 让讲话精神落地生根开花结果

本报海口2月22日讯 (记者陈蔚林)今天下午，海南广播电视台总台召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神，海南广播电视台各业务部门先后发言，就学习习近平总书记重要讲话畅谈了感想体会。大家一致认为，习近平总书记到中央主要媒体调研，主持召开党的新闻舆论工作座谈

会，充分体现了以习近平同志为总书记的党中央对党的新闻舆论工作的高度重视。

会议指出，学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话是当前乃至今后一段时期的重要政治任务。要深入领会，学习贯彻讲话精神，努力构建“五位一体”的传播体系：做到坚持党性原则，增强看

齐意识，努力提高思想认识系统；坚持真实准确客观的要求，提高新闻质量，努力构建内容系统；坚持改革创新理念，增强动力系统；整合资源融合发展，加强融合系统；形成一支党和人民放心的新闻队伍，提高保障系统。要以总书记重要讲话精神为指南，努力打造区域性强势主流媒体。

会议要求，海南广播电视台总台各部门要以强烈的紧迫感，做好当前重点工作。特别是要围绕全国“两会”、博鳌亚洲论坛年会、“四个全面”、“五大理念”、“十三五”开局、海南经济社会发展中心工作等做好重大典型的策划、宣传。让习近平总书记的要求能在海南落地生根、开花结果。

光棍村“脱光”关键是先“脱贫”

《海南存在不少“光棍村”》报道引起了广泛关注。(2月19日《南国都市报》)

针对海南的“光棍村”问题，《南国都市报》组织了3个版的调查报道，报道显示，海南有的村子4成适婚男性找不到对象，有的家庭几个男人都没娶妻，有的“光棍”已经五六十岁了，早已对结婚失去信心……如果说一个两个农村适婚青年成家难，还可以说是特殊个案，主要是其自身存在这样或那样的问题；但如果是成比例的农村适婚青年找不到对象，那就是一种社会问题了。实际上，这一社会问题不仅在海南存在，在全国其他地方也同样存在，并且越是经济不发达的地方，这种现象也就越普遍。

对新形势下的扶贫工作而言，“脱光”理应成为“脱贫”的一部分，至少应是一个重要的参考系数，这既是基于“光棍村”产

生的根本原因而言，也是基于现实中“光棍们”的负能量”而言。首先，这些“光棍村”产生的根本原因是农村经济基础薄弱，村民不富裕；其次，农村大量“光棍”的存在，使得农村不稳定因素增加，酗酒、斗殴、赌博、嫖娼等问题多发；再者，因为单身无后，农村“光棍”极易产生“一人吃饱全家不饿”的懒汉思维，缺乏家庭责任感，进而丧失了创造和积累财富的动力，加之在农村人情往来中处于不对等的地位，造成财富流失等，客观上不利于农村“脱贫”工作的开展；此外，因为没有子女，单身汉年迈后养老、医疗等负担严重，极易造成因病致贫、因病返贫、无钱养老，从而成为社会负担，给扶贫工作拖后腿。

我省一些“光棍村”“脱光”的实践也充分说明了“脱贫”是“脱光”的前提条件，而“脱光”则是“脱贫”的内生动力，因此，加快全省农村脱贫攻坚工作，也必须重视“光棍村”“脱光”的问题。俗话说，“嫁汉嫁汉，穿衣吃饭”，只有大力推动新型城镇化建设，不断优化农村产业经济结构，深化扶贫攻坚，提高农民收入，帮助广大村民实现脱贫致富，才能不断消除城乡之间、阶层之间的贫富差距，消除农村大龄青年择偶的“物质鸿沟”；同时，全社会还需共同努力，着力改变过度物质化的择偶观念，唯有如此，才能帮助我省“光棍村”的“光棍”们早日“脱光”、“脱贫”，走向发家致富、成家立业的美好幸福生活。

对“蚁贪”也要零容忍

锐评

在今年的海南省“两会”上，农村大龄男青年娶妻难问题引起了参会代表委员的热议，其中一份提案指出：在海南农村，特别是中西部农村，几乎每个村都有不少大龄未婚男青年，个别村甚至近几年都没有男青年结婚，成为真正的“光棍村”。17日，新华社一篇关于

基层“微腐败”形式多样，各有奇招。以惠民资金为例，有的虚报冒领“偷梁换柱”，有的巧取豪夺“雁过拔毛”，有的克扣侵占“暗天过海”。说到底，都是在变着法子损公肥私，损人利己。

相对于远在天边的“老虎”，百姓对近在眼前横行的“蚂蚁”、乱飞的“蚊虫”感受更真切。基层“微腐败”啃食的是百姓获得感，损害的是群众对党的信任。

“千里之堤，溃于蚁穴”，若任由“蚁

贪蚊食”蔓延，其害如“虎”。打虎无禁区，灭蚊无死角。十八届中央纪委六次全会提出，今年要坚决整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题，切实加强基层党风廉政建设。

反腐剑指基层是民心所向。

只有有利剑高悬，坚持无禁区零容忍，坚决查处基层

“微腐败”，才能不断推动基层形成遵纪守法、风清气正的氛围。

(柳昌林)

打虎无禁区，灭蚊无死角。十八届中央纪委六次全会提出，今年要坚决整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题，切实加强基层党风廉政建设。

反腐剑指基层是民心所向。

只有有利剑高悬，坚持无禁区零容忍，坚决查处基层

“微腐败”，才能不断推动基层形成遵纪守法、风清气正的氛围。

(柳昌林)

对网络谣言不可放过

免扰乱视听。

博人眼球、撩拨公众情绪，是网络谣言的惯用伎俩。“上海女孩逃离江西农村”，虚构情节中包含的城乡差异、地域情感等因素，成为引爆公众热议的导火索。其实对类似网络谣言，很多网友阅读时就感到有问题、有质疑。

这些事例提醒人们，面对信息源模糊的“极端事件”，应当多一些理性思考，少一些情绪发泄，多一些较真拷问，少一些盲目转发。尤其应注意，不要掉入“造谣推手”设置好的地域攻击、人身谩骂的陷阱中。在阻遏谣言传播的过程中，新闻媒体应发挥“澄清谬误、明辨是非”的作用，通过深入调查揭示真相。

近年来，新媒体蓬勃发展的势头值得肯定，但微信公众号也好，微博也罢，都不能没有底线、无所畏惧。沽名钓誉、哗众取宠的造谣者，应为自己的行为付出代价。目前，发布购票虚假消息的某微信公众号已被上海警方查封，当事人被教育训诫。期待相关部门今后在及时澄清谣言之外，依法严惩造谣者，以儆效尤，还网络环境一份干净。

博人眼球、撩拨公众情绪，是网络谣言的惯用伎俩。

“上海女孩逃离江西农村”，虚构情节中包含的城乡差异、地域情感等因素，成为引爆公众热议的导火索。其实对类似网络谣言，很多网友阅读时就感到有问题、有质疑。

这些事例提醒人们，面对信息源模糊的“极端事件”，应当多一些理性思考，少一些情绪发泄，多一些较真拷问，少一些盲目转发。尤其应注意，不要掉入“造谣推手”设置好的地域攻击、人身谩骂的陷阱中。在阻遏谣言传播的过程中，新闻媒体应发挥“澄清谬误、明辨是非”的作用，通过深入调查揭示真相。

近年来，新媒体蓬勃发展的势头值得肯定，但微信公众号也好，微博也罢，都不能没有底线、无所畏惧。沽名钓誉、哗众取宠的造谣者，应为自己的行为付出代价。目前，发布购票虚假消息的某微信公众号已被上海警方查封，当事人被教育训诫。期待相关部门今后在及时澄清谣言之外，依法严惩造谣者，以儆效尤，还网络环境一份干净。

(新华网)

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱：hnrbl@163.com

评论

新华时评

“限塑令”效果应提升感知度

■ 刘怀丕 萧海川

“限塑令”实施七年来，近来成为多方纷争的一个话题。相关部门以数据为例，认为七年来累计减少塑料购物袋140万吨左右。另一方则认为，不合格塑料袋仍大行其道，限塑成效与很多人观感不符。如此看来，推动“限塑令”政策落地，还需提升社会的感知度。

塑料购物袋对群众日常生活的便利性不言而喻。“限塑令”要求实行有偿制度来限制塑料购物袋使用，鼓励群众多次使用塑料袋或用环保布袋购物，并要求低于一定厚度的不合格塑料袋不能出厂。现实却是，大量无标志、不合格塑料袋随处可见，且近年大有增多之势，超市对购物袋收费又增加了消费者购物成本。如此一来，群众难以直观感受“限塑令”的积极成效。

如此看来，对“限塑令”七年来的效果评估，还需通过加大政策措施的施行力度，让公众更多感知到政策的作用，才会更加坚定社会执行政策的信心。

“限塑令”实施过程中，塑料袋收费上去了，可供消费者选择的廉价替代品却极少。要鼓励人们少用塑料袋以减少环境污染，就当鼓励、支持更多市场主体参与到环保购物袋、布料购物袋等的开发中来，真正让消费者在不用塑料袋时能有更多的选择，避免影响生活。

同时，需对无标志、不合格塑料袋的生产、销售等实施有效监管。当前，无标志、不合格塑料袋在集贸市场、一些路边摊泛滥，足以显出市场监管存在漏洞。加强对市场的日常督查，严查不合格塑料购物袋的产业链，减少不合格塑料袋出厂，是减少“白色垃圾”产生的重要一环，可彰显“限塑令”的成效。

社会对“限塑令”效果的认识不统一，其实也是加强宣传的契机。增进与公众的交流互动，积极阐释“限塑令”出台的本意，查找执行中的问题，强化监督执行，将得到公众的更多理解和支持，从而推动良法的深入贯彻。



图时
说事

羊场骗补太离谱

陕西省、市两级政府对养羊户都有一定补贴，然而，记者在调查靖边县几个养羊场时发现，对外宣称拥有万只的养羊场，却只有几百只羊。面对记者质疑，靖边县畜牧局局长田文涛说：羊是流动的，谁能数得清。当地养了300只羊的村民称，没拿到过补贴，“田局长的羊才几十只却领了十几万元。”

本以为万只羊场该是多么浩浩荡荡，然而调查发现，却只有寥寥数百只。“万只”与“几百只”之间，连小学生都知道有多大的差距，可是堂堂畜牧局长为何“傻傻”分不清楚？无非是因为数量不同，补贴不同。羊虽是流动的，但流动毕竟是有限度的。再则说，为何其他养殖户领不到补贴，而数量不多的该局长却能领到大量补贴呢？恐怕是其弄虚造假的本领更胜一筹吧。对这种以少充多的现象，不能听之任之，必须查清楚、查明白。另外，既是养羊补贴，就要补得公平，补得透明，岂能如此一补了之，含混不清？这正是

万只羊场几百羊，
以少充多把钱谁；
补贴就要补公平，
监督审核岂能荒。

(图/王锋 文/张成林)



扫描二维码
关注“海南观察”
“码”上读懂海南